

高层次人才评职称可坐“直升机”

我省调整职称评定标准 扩大评审领域和范围

本报讯(记者 王红)高层次人才评职称可享绿色通道;民企董事长、总经理也可报考高级经济师……昨日,省人力资源和社会保障厅召开全省职称工作会议,今年全省职称评定工作标准有所调整,职称评审领域和范围进一步扩大。

允许公务员申报专业技术资格

今年,我省将进一步打破人才所有制、身份、地域、学历、资历等限制,将非公有制单位的专业技术人员、从事自由职业的专业技术人员、农村技术人才等都纳入职称评价的范围。突出业绩优先的原则,允许能力和业绩特别突出的专业技术人员,越级或破格申报评审。同时,允许从事专业技术工作的公务员申报评审会计、统计、审计、工艺美术、翻译、档案等系列专业技术资格,所取得的资格作为学术技术水平和专业能力的标志,不与工资福利等待遇挂钩。

高层次人才可破格、越级申报

为吸引更多高层次人才来豫建功立业,今后我省将对高层次人才职称评审开辟绿色通道。绿色通道主要面向:海外留学回国来豫工作的高层次人才、省外引进的高薪技术、重点工程、重点学科等方面紧缺急需的高层次人才、我省博士后流动站和博士后科研工作站考核合格的出站人员。绿色通道职称评价不受常规评审时间要求限制,按照便捷、畅通、有利于吸引和稳定人才的原则,根据工作需要适时灵活组织评审。对从海外、省外引进的高层次人才以及在本省作出突出贡献的专业技术人员,可不受学历、资历、任职资格等限制,可破格、越级或一步到位直接申报相应级别的专业技术资格。高层次人才申报职称,不受年限、单位专业

技术岗位结构比例等限制,参照其学历、学术或专业技术水平直接申报相应系列的高级专业技术资格。事业单位专业技术职务结构比例达到控制限额的,可单列岗位进行申报和聘任。

民企技术人员也可参评

今后,民营企业专业技术人员在职称评审、职称考试等方面与国有单位人员一视同仁。凡在我省工作、与单位确立了人事、劳动关系的专业技术人员,不受户籍、档案存放地等限制,均可自主参加我省的职称评审和各类专业技术资格、职业资格考

试。其中,对民营企业中不具备规定学历和资历、业绩突出的专业技术人员可破格申报评审相应的专业技术资格,对业绩特别显著、贡献特别突出,但因客观原因未能参加

职称评聘的人员可以比照同等学历、同等资历人员“一步到位”直接申报相应级别的专业

民企高层可考高级经济师

今年,我省加大对企业特别是民营企业职称评价的服务力度,在民营企业经营管理人才中开展高级经济师考核认定。评价标准上以能力和业绩为重点,不受身份、学历、资历、任职年限、论文论著等限制,重点考察申报人的工作业绩、经济社会效益、持续发展能力等。在考核指标上不单纯看经济效益,同时要看社会效益、社会贡献,把促进就业、安全生产、环境保护、劳动合同、社会保障、依法纳税等纳入考核指标。

我省百姓法官 5个月结案372起

有效化解民间纠纷 开全国先河

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 袁荷刚)昨日,记者从省高院了解到,今年4月份以来,我省124家试点社会法庭成功化解了372起纠纷,有效化解了民间矛盾,在全国开了先河。

“他有办法,我们和女婿10多年的纠纷都让他化解了!”昨日上午,须水镇桐树王村的王老汉夫妇提到村里的社会法官张永生时,一阵好夸。而张永生在须水镇也成了名人,3个月来,凭借干了20多年村干部的经验,他为村里的老百姓调解了52起纠纷,无一上访。和张永生一样的还有中原区须水镇其他29名社会法官,他们在不到一个月时间就办理了100多起案件,甚至连多年上访的案件也解决了。

像张永生这样的社会法官,郑州还有不少。“现在社会法庭起的作用非常大,有不少群众产生纠纷后,开始主动找社会法庭、社会法官处理,这在全国开了先河。”省高级人民法院院长张立勇说。截至目前,全省法院已挂牌成立社会法庭124家,选任社会法官2425名,成功调处了各类纠纷372起,全部调解结案,无一起反悔。

基层法律服务所 须聘监督员

督察执业情况 检举违法违纪

本报讯(记者 张冯焱)昨日,6名行风监督员在金水区148法律服务所“上岗”。记者从市司法局获悉,今后,全市各基层法律服务所都要主动聘请社会各界人士为其工作监督把关。

按照规定,各法律服务所应建立监督机制,对本所各项重大决策、法律服务工作者履行职责情况进行监督。每个法律服务所要聘请5名行风监督员,每个县(市)区要聘请10名监督员。监督员分别从人大代表、政协委员、社会团体、新闻单位等社会各界中聘任。行风监督员可以对法律服务所和法律服务工作者的执业情况进行督察,对其违法、违纪行为进行检举、控告,对法律服务行业和工作情况提出建议和意见。

试营业 照样得开发票

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李赞军 黄瑞卿)“我们还在试营业,没发票,你进来吃饭都没先看看我们这板上的提醒?”昨日,“来福粥房”的这句话惹恼了食客黄先生,“我得问问地税局,试营业难道就不提供发票吗?”

昨天中午,在我市一家网站工作的黄先生来到经八路与纬一路交叉口附近的“来福粥房”就餐,消费了27元。原本他吃得还算满意,但就要打包付账索要发票时,服务员却冷冷地说:“你进来就没先看看这板上写的字?”他仔细一看,收银台旁的一个小板上写着:“试营业,本店暂无发票,敬请谅解。”他满是疑惑,“试营业就可以不提供发票?”

接到投诉的金水区地税局工作人员随后赶到,该饭店无法出示税务登记证和发票存根,也无法出示营业执照,至于饭店老板,服务员均称“去了外地,下周才会回来。”税务人员只好将该店经营记录封存,告知服务员“饭店法定代表人回郑后到该局说明情况,接受调查。”

地税人员分析:“这家饭店可能还未办理税务登记证和工商营业执照。”若没营业执照,便没经营资格,若已办理营业执照,税务部门会允许其先行营业,但须在一个月内向税务机关办理税务登记证,领取餐饮服务发票。在未取得税务登记证前,商户可申请税务机关帮其向消费者代开发票。

金水区地税局有关负责人说:“法律上不存在试营业,试营业不能成为拒开发票的借口。任何经营单位不得以任何借口拒开发票。”

市地税局提醒广大市民:税务部门任何时候都保证足量的发票供应,如果某个饭店或商店告诉你“发票刚用完”,即便随后在你的坚持下给了发票,也要作重点检查,因为这张发票有可能是假的,或是从其他店转借来的。这两种发票都是违法使用,消费者权益受到侵害时无法用来维权。

小贴士:拒开发票常见“忽悠语”:1.“发票刚用完,过两天来拿吧?”2.“老板不在,发票锁着拿不出来。”3.“如果您回去不报税,别要发票了,我们给您送礼品吧?”4.“如果您不要发票,我们可以给您便宜几元钱。”5.“税局给我们的发票不够用,我们也没办法。”

守护绿城 警方誓师

万余民警屯兵街面保国庆安全



本报讯(记者 陈思)“从即日起,全市公安机关进入实战状态,从领导到民警,从机关到基层,人人都是战斗员,个个都有硬任务,加大巡逻防范,确保国庆安全平稳!”昨晚,市公安局国庆60周年安全保卫“绿城守护”行动在郑东新区文化广场启动。随着副市长、市公安局局长黄保卫向全市公安民警一声令下,现场3000余名公安民警、武警消防官兵、

巡防人员,分赴大街小巷,向一切违法犯罪发起总攻。

为进一步打击犯罪空间,为国庆60周年提供稳定和谐的社会治安环境,从8月底起至国庆期间,我市万余名民警全警动员,屯兵街面,倾力出击,采取设卡盘查、清理清查、武装巡逻、蹲坑守候等各种方式,在全市范围内开展声势浩大“绿城守护”行动,形成全覆盖、无缝隙的立体防控网络。

黄保卫表示,通过此次行动,警方要全力维护社会治安大局平稳,确保国庆期间北京不发生来自郑州的干扰,确保我市一系列国庆庆祝活动安全有序。

昨晚,战报频传。21时许,金水公安分局刑警五中队民警抓获在逃犯孙利川等三人,其供述了2009年6月29日凌晨2点许,伙同秦峰(已投案)绑架勒索被害人闫某4万元的犯罪事实。

市防洪排涝抗旱工程完工

57万亩秋粮丰收有保障

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)记者从水利部门了解到,郑州市秋粮丰收收防洪排涝抗旱减灾工程建设任务目前已圆满完成,全市57.7万亩的秋粮播区低洼易涝区得到有效治理,这对秋粮夺丰收将发挥重要的保障作用。

省委、省政府确定今年秋粮夺丰收防洪排涝减灾工程建设的意见后,郑州市迅速行动,多次召开专题会议进行安排部署和督促,全力推进工程建设。工程技术人员深入田间地头,认真踏勘,精细测量,制定出切实可行的

沟渠疏浚实施方案,并及时组织施工队伍进行工程建设。通过各项目县(市)区不懈努力,这项工程已圆满完工,完成投资1820万元,新挖沟渠15.8公里、沟渠清淤387公里,完成除涝面积6.22万亩,为目标任务的108%。

积分,被忽视的财富

兑奖不易,到期即被清零,在消协公布的2008年的数据中,消费者对积分卡的投诉有增无减,积分正逐渐成为鸡肋,消费者对自己卡内的积分也越来越忽视。

“办了根本没什么用,积分能兑换的奖品很多都是卷纸、毛巾,不值钱,兑奖还麻烦,得跑上跑下,这样的积分卡不办也罢。”市民刘女士对记者抱怨。在她的包里,放着7张形形色色的积分卡、会员卡,这些卡里面究竟有多少积分,她自己也不清楚,反正每次消费就划一下,最早一张卡已经用了七八年,但里面的积分一次没用过,估计也早被清零。

与刘女士一样,很多市民的皮夹里都放着很多积分卡,但这些积分卡能够发挥作用的却少之又少。虽然在办理积分卡时,很多商家都承诺,当积分累计到一定数额时,可以换取奖品、或抵扣商户的消费金额、或兑换某种服务等,但事实上,这些承诺都如雾里

看花,看不清也摸不着。久而久之,造成整个消费市场对积分卡的漠视现状。

事实上,积分是客户关系营销的重要手段,可以有效维系客户忠诚度,增加客户黏性,如果做好积分的文章,让消费者为积分产生心理期待,能在一定程度上拉升销售。一业内人士举例说,最近位于花园路与农业路口的新玛特总店便在积分上动了脑子。从该店的宣传来看,在9月3日,该店将专门针对会员举办VIP专场回馈,届时,全场货品10倍~50倍高积分,而积分则可以“买”国际名品,“买”河南省内顶级书画名家的作品,凭积分可兑换餐饮券、电影票,兑换现金券,还可以凭积分兑换100元现金券,还可以凭积分进行抽奖等。

“对于拥有新玛特总店会员卡,卡内又有积分的消费者来说,这些积分确实是一笔不可忽视的财富。运用好这些积分,能被天上掉

下来的馅饼砸中也说不定。”上述业内人士说。

不过,在积分兑换程序、积分奖品设置上,商家们确实有待改进。比如,不少商家都为积分设置了有效期,一些不善于时时跟踪积分回报信息的用户就会造成积分浪费;其次,积分兑换物品的单一,或是不符合用户实际需求的现象常见;再次,手续麻烦也造成了不少积分长期睡眠。

可以预见,虽然现在很多商家对这种并不直接产生收益的业务并不重视,像新玛特总店对积分进行深入思考,把积分做足做透的商家更不多见。但未来,作为商家与消费者联系的重要纽带之一,积分必将受到重视。“积分营销是当前商业领域值得推广的一种方式,除了兑换礼品外,商家还需更高层次研究积分卡,发掘商机,消费者也可以进行积分理财,取得意外收获。”业内人士建议。

赵羲

郑州旅游产业发展论坛 下月举行

昨日召开动员协调会

本报讯(记者 武建玲 实习生 于聪聪)由市政协主办的“2009郑州·旅游产业发展论坛”将于10月中旬举行。在昨日下午召开的动员协调会上,市政协主席李秀奇指出,要高度重视,加强领导,突出“建设旅游强市”的主题,把握重点,力求旅游产业论坛取得实效。

据了解,计划于10月召开的“2009郑州·旅游产业发展论坛”,将邀请各省会城市、全国重点旅游城市代表和国内旅游界知名专家,共同探讨旅游产业发展的新思路、新途径、新方法,进一步形成加快旅游产业发展的共识,强化旅游产业发展的理念。同时,全面展示我市建设和发展成就、宣传推介我市旅游资源,为推进郑州“旅游强市”发展战略、提升我市旅游产业创造力、辐射力、影响力提供良好平台。

副市长薛云伟要求各参加单位要明确责任,相互配合,抓好落实,高标准地完成各项工作,确保论坛圆满成功。

市政协副主席王薇、秘书长张桂兰出席会议。

1250余万金秋助学金 今起发放

2765名寒门学子将陆续接到捐赠

本报讯(记者 王红)昨日,全市2009年度金秋助学金开始发放。今年全市共筹集助学金1258.9万元,计划帮助2765名寒门学子圆大学梦。市人大常委会副主任、市总工会主席李元法出席发放仪式。

昨日,记者从郑州市总工会获悉,自8月份启动“2009金秋爱心助学活动”以来,一个月全市共筹集助学金1258.9万元,全市各级工会组织、各类用人单位积极参与捐助,最大一笔企业捐款达420万,一次性捐资10万元以上的企业达数十家。根据贫困生申请情况,全市拟资助困难大学生2765名,每位学生可获3000元助学金,所有资金将由全市各级工会今起陆续发放。

此外,考虑到目前尚有一部分学生还未收到大学录取通知书,因此原定8月15日截止的贫困生申请爱心助学金工作将延续到9月中旬,提醒市内所有符合受助条件但尚未报名的学生收到录取通知书后立即向其父母所在单位工会或地方工会申请。

河南承接纺织服装玩具 产业转移洽谈会准备就绪

9月3日市民可凭身份证免费参观

本报讯(记者 侯爱敏)河南省承接纺织服装玩具产业转移洽谈会将于9月3日在郑州国际会展中心开幕。记者从组委会获悉,目前大会各项筹备工作已基本结束,静候四海嘉宾共商合作发展大计。

截至昨日,全省已邀请到境内外客商2296人,组团40个。共征集签约项目102个,投资总额在180亿元以上。招商项目征集工作已经圆满结束,全省共征集对外发布招商项目505个,投资总额1215.3亿元人民币。

目前,省情综合展、产业园区展、企业品牌展三大展区组展工作已完成,布展工作已于8月30日开始,将于9月2日完成。目前,苏州东龙服饰有限公司、广东佛山顶尖制衣厂、广东佛山婴童婴童用品有限公司、福建名狐制衣有限公司、山西彩佳印染有限公司、深圳得胜等6家省外企业报名参展。9月3日12时后,市民可凭身份证等证件免费参观。

康百万庄园扩容升级迎国庆 教师节当天优秀教师免费

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 张景龙)今年超长“十一”黄金周,将给我市旅游带来新机遇。昨日,记者从康百万庄园景区获悉,“十一”黄金周期间,扩容升级后的康百万庄园将以全新面貌迎客。

据了解,康百万庄园自2007年以来,先后投资8000余万元,对核心区景区进行全面改造,景区面积扩大6倍。“十一”黄金周期间,改造后的景区将更有看头,游客到康百万庄园参观的时间,将由原来的80分钟延长到240分钟。据悉,教师节当天,对持教师资格证的教师将给予半价优惠;持教师资格证和县级以上优秀教师荣誉证书的教师免费。

(上接第一版)针对中小企业融资难问题,今年以来,该区先后6次组织辖区200多家中小企业参加各类银企对接活动。同时,加大专项资金扶持力度,积极组织辖区河南桑达能源等10家企业申报中小企业发展专项资金项目。

“促”进大发展

进入下半年,来自金水的捷报频传,“密度”明显加大:总投资额逾40亿元,我市首个大型城市综合体项目曼哈顿商业广场隆重开业;美国沃尔玛、法国家乐福、华润万家和北京全聚德集团等国内外知名企业纷纷入驻开业;台湾金钱豹大酒店等楼宇企业入驻步伐加快,预计年底前开业;建筑面积26万平方米的“中国中部电子信息产业核心商务区”,实现技工贸交易额13.79亿元……

由点到面,金水的“保增长、保民生、保稳定”硬仗战果辉煌:上半年,该区完成地区生产总值215亿元,同比增长12.6%;全社会固定资产投资67.7亿元,增长28%;社会消费品零售总额197.7亿元,增长17.7%;实际利用外资2861万美元,同比增长23.2%。

促进大发展更要促进大民生,让人民沐浴温暖的阳光。该区着力构建的“八大民生保障体系”已结网连线,普惠百姓——截至上半年,全区实现城镇就业再就业21073人、农村劳动力转移就业2507人,培训失业农民2440人次、实现就业再就业3828人次;辖区2021户最低收入及住房困难家庭享受到廉租住房政策,累计发放货币补贴720余万元。

